

Первые метастазы сарком обычно возникают в легких. Опухоли пищеварительного тракта (обычно это раковые опухоли) метастазируют в печень. Отмечено, что некоторые опухоли отличаются избирательностью метастазирования в определенные органы.

Например, раковые опухоли предстательной, молочной и щитовидной желез, а также легких нередко дают наиболее распространенные метастазы (после метастазов в регионарные лимфатические узлы) в костной системе. Рак легкого, помимо костей, часто метастазирует в надпочечники и головной мозг.

Чем объясняется такая [избирательная локализация метастазов](#) — остается неясным. Иногда наблюдается ретроградное (против тока лимфы) метастазирование опухоли, что встречается в условиях

### **лимфостаза**

. Так объясняются метастазы рака желудка в яичники. Время, требуемое для появления метастаза, может быть неодинаковым. Иногда метастазы образуются

### **крайне быстро**

вслед за появлением первичного очага. В других случаях метастазы расходятся по истечению 1—2 года. Наконец, не исключаются так называемые поздние, латентные, или спящие, метастазы, которые диагностируют через несколько (7—10) лет после радикального вырезания опухоли. Такого рода метастазы особенно типичны для рака молочной железы.

---

Прочитать еще:

- 1) [Диагностика амилоидоза](#)
  
- 2) [Инфаркт в почках и селезенке](#)
  
- 3) [Формирование ревматических гранулем](#)